
最新篮球教案详细教案(优质8篇)
作为一名教师，通常需要准备好一份教案，编写教案助于积
累教学经验，不断提高教学质量。教案书写有哪些要求呢？
我们怎样才能写好一篇教案呢？下面是小编带来的优秀教案
范文，希望大家能够喜欢!

篮球教案详细教案篇一

篮球是一项受广大年轻人热爱的运动项目，它不仅可以锻炼
身体，还可以培养团队协作精神和竞争意识。作为一名篮球
教练，我一直在探索更好的教学方法和教案。在这一过程中，
我积累了一些心得体会，下面将从目标明确、环境创设、技
术教学、团队建设和个性化辅导五个方面进行论述。

首先，目标明确是制定教案的首要任务。在教学过程中，我
时常发现一些教练在制定教案时缺乏明确的目标，导致培训
效果不佳。因此，我在制定教案之前先确定目标，明确想要
培养学生的篮球技能，并根据学生的水平和特点合理组织训
练内容。例如，在教学初期，我重点关注基础动作的学习和
训练，而在后期则更注重战术技术的应用。

其次，环境创设在篮球教学中起着重要的作用。一个良好的
教学环境可以提高学生们的学习兴趣和积极性。在我的教案
中，我注重创造轻松、愉快的氛围，让学生们能够轻松地融
入到训练中。例如，我会在每堂训练开始前举行一些热身活
动，让学生们感受到篮球的乐趣；在实际操作环节，我充分
鼓励学生们相互合作、互相促进，帮助他们建立自信心。

第三，技术教学是篮球教案中非常重要的一部分。在我的教
案中，我注重系统性和阶段性，通过设置不同的分解动作和
整体动作，帮助学生们逐步掌握篮球技术。在每次训练中，
我都会详细讲解每个动作的要领和技巧，然后进行示范，让



学生们能够清楚地理解并模仿。并且，我鼓励学生们进行频
繁的练习和反复的演练，巩固所学技术。

团队建设是篮球教案中不可忽视的一环，因为篮球是一项团
体运动。在我的教案中，我注重通过不同的训练和活动来培
养学生们的协作能力和团队精神。例如，我会组织学生们进
行小组对抗赛，让他们在比赛中互相协作，共同努力达到胜
利。同时，我还会定期组织团队聚会和交流活动，增进队员
们的感情，提高整个团队的凝聚力。

最后，个性化辅导在篮球教案中起到了至关重要的作用。每
个学生都有自己的特点和优势，站在教练的角度，我需要综
合考虑学生们的个人条件和差异，给予他们个性化的辅导和
指导。在我的教案中，我会与学生们进行深入的交流，了解
他们的需求和问题，并根据个人特点制定具体的训练计划。
同时，我也会给予他们积极的指导和鼓励，让他们更好地发
展自己的潜力。

总结起来，制定篮球教案是一项需要经验和技巧的工作。通
过不断的实践和总结，我逐渐积累了一些心得体会，包括目
标明确、环境创设、技术教学、团队建设和个性化辅导五个
方面。这些心得体会帮助我更好地进行篮球教学工作，带领
学生们取得了不错的成绩。我相信，在未来的教学中，我会
继续发扬这些经验，不断探索更好的教学方法和教案，为学
生们提供更好的篮球教育。

篮球教案详细教案篇二

篮球这项运动无疑是一门受到广大年轻人热爱的运动。作为
一名教师，有幸能够为学生们提供篮球教学，近期我使用了
一套篮球教案进行教学。这个经验让我深刻认识到，一个好
的教案对教学的重要性。在整个教学过程中，我获得了许多
宝贵的经验和体会。



首先，设计合理的教学目标对整个教学过程至关重要。在开
始教学之前，我明确了我想要学生们达到的目标，比如完善
投篮技术、提高传球和盘带技巧、加强队伍之间的合作等。
然后，我根据这些目标制定了一份详细的教案，并且在教课
的每个阶段都严格遵循教案的计划。这让整个教学过程更加
有条理和高效，并且也让我更加了解学生的学习情况。

其次，在设计教案时，要注重学生的个体差异。每个学生都
有不同的身体素质和学习能力，因此在教学时应该根据学生
的实际情况进行细致的分析和调整。在我的教案中，我设想
了不同水平的学生，将他们分成几个小组，并为不同小组准
备了不同难度的练习。这样一来，学生们能够按照自己的能
力和进度进行学习，提高他们的主动性和积极性。此外，还
可以通过小组合作来共同解决问题，培养学生团队协作的能
力。

再次，注重实践和巩固。教学仅仅停留在理论上是远远不够
的，学生必须通过实际操作来巩固所学知识。在每个篮球课
堂上，我都会安排一定的练习时间，让学生去实践他们所学
的技巧和战术。此外，在课后也会留一些家庭作业，要求学
生进行独立训练。通过实际操作和反复练习，学生们的篮球
技能可以得到有效的提高。

同时，教师的示范和激励也非常关键。作为一名篮球教师，
我不仅仅是传授知识，更是一个榜样和引导者。在教学中，
我会亲自示范各种篮球技巧，让学生们看到正确的动作和姿
势。我还会以身作则，积极参与到每个训练和比赛中，激励
学生克服困难和挑战自己。通过我的示范和激励，学生们对
篮球产生了浓厚的兴趣，并且更加努力地去提高自己的技术
水平。

最后，反思与改进是一个不可或缺的环节。在教学结束后，
我会仔细回顾整个教学过程，分析成功和失败的原因，并总
结出一些经验教训。我会和学生们进行面对面的交流和反馈，



了解他们对教学过程和教案的看法和建议。这些宝贵的意见
和反馈可以帮助我发现自己的不足之处，并在以后的教学中
进行改进和提升。

在这次使用篮球教案进行教学的过程中，我深刻认识到一个
好的教案对于教学的重要性。它能够指导整个教学过程，提
高教学的效果和效率。然而，教案并不是一成不变的，教师
需要根据学生的实际情况和教学经验进行适当的调整和改进。
通过这次教学实践，我也逐渐成长为一名更加专业和有经验
的篮球教师，并且得到了学生们的认可和赞赏。我相信，只
要我不断努力和改进，我能够带领学生们在篮球运动中获得
更大的进步和乐趣。

篮球教案详细教案篇三

篮球是一项非常受大众喜爱的运动项目，它不仅可以提高身
体素质，还可以培养团队合作精神和互相竞争的能力。作为
一名体育教师，我一直致力于提高我的篮球教学水平。在过
去的一段时间里，我尝试了一份全新的篮球教案，获得了很
多宝贵的经验和体会。在这篇文章中，我将分享我对于这个
教案的心得体会。

首先，我发现一个好的篮球教案应该充分考虑到学生的个体
差异。在过去的教学中，我经常忽略了学生个体能力和兴趣
的差异，而只是一味地追求统一标准。然而，这次教学中我
采用了不同的方法，即结合学生的实际情况进行教学。通过
了解学生的篮球水平、身体素质和兴趣爱好，我调整了教学
内容和难度，使每个学生都能够参与进来，并取得进步。这
种个性化的教学方法不仅增加了学生的学习积极性，还提高
了学习效果。

其次，我了解到篮球教学不仅仅是技术的传授，而是要培养
学生的团队合作意识和沟通能力。在这次教学中，我注重了
学生之间的互动和合作，组织了一些小组讨论和比赛。通过



这些活动，学生们不仅熟悉了篮球的基本技术，还学会了如
何与队友合作，如何沟通协调。他们逐渐明白，篮球不是个
人英雄主义的表演舞台，而是要通过团队的努力来取得胜利。
这样的教学方法不仅提高了学生的篮球水平，还培养了他们
的团队精神和协作能力。

第三，篮球教学中应该注重理论知识的讲解和实践。过去，
我更注重技术性的训练，而忽略了理论和规则的学习。然而，
这次教学中我特意加强了对篮球理论知识的讲解，并结合实
践进行了巩固。通过分析比赛视频、讲解战术策略，我帮助
学生们更好地理解比赛规则和技巧。同时，我还组织了一些
实际操作的训练，让学生们可以实践所学的知识。通过理论
和实践的结合，学生们不仅能够更好地掌握篮球技术，还能
够更好地应对比赛局势和变化。

第四，我认识到篮球教学需要充分发挥学生的主体性和积极
性。过去，我常常过度依赖我自己的教学方式，没有给学生
足够的发挥空间。然而，这次教学中我尊重学生的意见和想
法，鼓励他们参与到教学过程中。我给学生们提供了一些创
新的机会，让他们可以尝试一些新的篮球动作或战术。这样
不仅激发了他们的学习兴趣，也提高了他们的学习积极性。
同时，我也充分利用了他们的特长和优势，让他们发挥所长，
对其他同学进行指导和帮助。通过这种方式，学生们既能获
得自信，也能提高自己的技术水平。

最后，我意识到篮球教学需要给学生提供一个积极、健康、
友好的氛围。在过去的教学中，我常常过分追求结果和比赛
成绩，忽视了学生的身心健康。然而，这次教学中我注重了
学生健康的培养和促进。我鼓励学生进行适度的运动，帮助
他们建立正确的锻炼习惯。我还组织了一些团队活动和比赛，
让学生们感受到篮球的乐趣和友谊。通过这样的活动，学生
们充分感受到了运动的魅力，培养了他们积极向上的态度，
树立了健康的人生观。



总而言之，通过这次篮球教案的实施，我获得了很多宝贵的
经验和体会。我明白了篮球教学应该注重个体差异、培养团
队精神、理论实践结合、注重学生主体性和提供健康友好的
氛围。我相信，只有不断改进自己的教学方法，才能够更好
地满足学生的需求，提高他们的篮球技术水平，培养他们的
团队协作和竞技意识。

篮球教案详细教案篇四

教学目标：

1、认知目标：经过小篮球游戏活动，熟悉球性，提高控球本
事，初步掌握原地运球及行进间运球的'基本技术，学会在游
戏中运用技术。

2、技能目标：学生主动参与运球游戏练习，在反复的练习中
构成本事；发展反应速度、灵敏协调本事。

3、情感目标：经过教学，使学生在自主练习中学会合作、学
会评价；体验篮球运动的乐趣和成功的愉悦。

4、个性发展：培养学生不怕挫折、顽强拼搏、迎难而上的精
神；能在课堂内自觉、自律、自强，并不乏个性的张扬。

教学资料：

篮球：运球游戏

教学重点：

高、低运球

教学难点：



运球按拍球方法

教学过程：

一、开始部分：

1、集合整队；

2、师生问好；

3、宣布课的资料；

4、检查服装；

（要求：集队做到快、静、齐，精神饱满，声音宏亮。）

引入课的资料：同学们在观看篮球赛时，双方队员出神入化
的球技、球员健美的风姿。同学们必须也想象他们一样，掌
握熟练的篮球技术。可是，要掌握熟练的篮球技术，必须经
过长时间的训练、多练习。那么，今日就让我们一齐练习，
为打好比赛打下基础。

二、准备活动：

1、教师带领学生沿篮球场跑1圈

2、球操。

（1）上肢运动；

（2）腹背运动；

（3）体转运动；

（4）正、侧压腿；



（5）腕踝关节运动。

组织队形：扇形（学生在三分线外站立，教师在三秒区内）

教法：教师领做，学生跟随练习。

要求：动作协调、到位。

三、基本部分：运球游戏

（一）耍球游戏：

1、师示范几种耍球方法：

（1）双手抛接球；

（2）环绕交接球；

（3）原地两手交换推滚球。

2、学生自耍球练习。（教师和学生一齐练习，激发学生练习
的进取性。）组织队形：散点

（二）原地运球游戏：

1、原地高、低运球：

教法：

（1）让学生在原地用自我喜欢的方法进行原地运球练习。

（2）教师巡视，了解学生掌握运球技术情景。

（3）教师讲解示范高、低运球按拍球方法。



（4）学生练习，教师巡视指导。

（5）学生展示。

比一比：谁的运球技术水平高。

看一看：谁的运球技术动作优美。

（6）组织学生自评、互评、教师点评。

组织队形：散点

2、运球看数报数：

方法：原地做左、右手、高低交替结合的运球练习，看教师
手势，报出数字。要求：抬头运球，用手的感觉控制球和两
手都能运球。

组织队形：散点。

(三)行进间运球：

（1）教师讲行进间直线运球方法。

（2）学生练习。

（3）小结。

组织队形：散点

（四）行进间直线运球接力比赛：

篮球教案详细教案篇五

本课教学以健康第一为指导方针，以激发学生兴趣、培养学



生本事、发展学生个性、寓德育于体育与健康教学中为指导
思想，激励学生主动探索，激发学生的内在动力，让学生在
活动中培养兴趣，在兴趣中学会思考，在思考中掌握动作，
在掌握动作中提高运动本事和发展身体素质。结合八年级学
生的实际情景，让学生进行自主性练习，使不一样层次的学
生学习体育基础知识、基本技术和发展技能的同时，能够在
欢快的气氛中愉悦身心、增强体质，从而使学生提高体育学
习的兴趣，个性得以发展，并逐步树立终身体育的意识。

篮球双手胸前传接球。本课练习以进一步让学生了解双手胸
前传接球技术为主要目的，创设乐学情境，并充分发挥学生
的主体作用，挖掘每个学生的潜能，培养学生的自主性、创
造性和独立性。

本课主教材是篮球双手胸前传接球，它是篮球运动中最主要
的基本技术，是初中篮球教学重要组成部分，是更好地学习
其它技战术的基础，传接球技术好坏直接影响到团体力量的
发挥和战术配合的质量，所以我们必须高度重视学习和掌握
这一技术。第二个复习篮球双手头上传球，经过复习的形式，
让学生充分掌握双手头上传球技术要领。

本次课所授班级为初中一年级学生，每班有60人左右，体育
基础水平很不平衡，但具有必须的模仿本事、观察本事和理
解本事，及班级的学习氛围浓厚。

教法：语言启发、模仿练习，小群体学习，游戏。学法：完
整法、分解法，合作学习。

重点：技术的规范性

难点：传接球时机与整体配合意识

本课的教学指导思想主要采用教师启发指导，学生反复练习
的教学策略，发展学生的个性，充分发挥学生的主体作用，



运用灵活多变手段，做到身心结合，努力到达教学目标。

篮球教案详细教案篇六

篮球是一项受欢迎的体育项目，它不仅可以锻炼身体，还可
以培养合作精神和团队意识。在小班篮球教学中，我尝试了
一种全新的教学方法，取得了令人满意的效果。下面将从前
期准备、教学过程、学生反应、教学难点和心得体会这五个
方面来总结我对小班篮球教案的心得体会。

首先，一个成功的教学案例必须依赖于前期的充分准备。在
准备阶段，我查阅了大量相关资料，包括篮球技术训练方法、
教学实例以及小班教学的特点等。我还联系了一位经验丰富
的篮球教练，请他分享他的经验和观点。通过这些准备工作，
我对小班篮球教学有了更全面的了解，从而制定出符合学生
实际情况的教学计划。

其次，教学过程是教学效果的关键。在课堂上，我将学生分
为小组，并采用了互动的教学方式。我先向学生介绍篮球基
本规则和技术要领，然后让他们观看篮球比赛的视频片段，
从中学习和模仿优秀球员的表现。接着，我组织学生进行实
际操作，引导他们在场上熟练运用所学技术。同时，我注重
培养学生的合作精神和团队意识，让他们明白篮球是一项团
队运动，每个人都需要发挥自己的特长才能取得成功。通过
这样的教学方法，学生们在培养自己的篮球技术的同时，也
体会到了团队的力量和价值。

第三，学生反应是评价教学效果的重要标准之一。在教学过
程中，我时刻关注学生的学习情况，并及时给予鼓励和指导。
通过与学生的互动，我发现他们对篮球的兴趣越来越浓厚，
对篮球技术的学习也更加投入。他们不再是被动接受知识，
而是积极思考和参与讨论。他们在练习中克服各种困难，展
现出坚持不懈的毅力和勇于挑战的精神。学生们不仅在个人
技术上有所提高，而且在合作和交流能力上也有了较大的进



步。

然而，教学中也存在一些难点，如学生个体差异较大、学生
技术基础薄弱等。针对这些问题，我采取了个别辅导和分层
教学的方式。对于技术基础较薄弱的学生，我给予更多的耐
心和指导，帮助他们逐步提高。对于表现突出的学生，我提
出更高的要求，并给予更多的挑战，激发他们的学习兴趣和
学习动力。通过这种分层教学的方式，我发现学生们在个人
技术和团队协作方面都有明显的进步。

最后，通过这次小班篮球教案的实施，我深感教学是一项有
趣、有挑战性又有收获的事业。在教学中，我不仅学会了如
何对学生进行有效引导，还学会了如何尊重、理解和关爱每
一个学生。在和学生的交流中，我明白了每个学生都是独一
无二的，他们各自具备不同的特点和潜能，只有给予每个学
生足够的关注和鼓励，才能使他们的潜能得到最大程度的发
展。同时，我也意识到教学是一个不断学习和进步的过程，
只有不断探索和改进自己的教学方法，才能更好地满足学生
的需求和要求。

总之，小班篮球教案的实施让我受益匪浅。通过前期准备、
教学过程、学生反应、教学难点和心得体会这五个方面的总
结，我对小班篮球教学有了更全面的认识，也对自己的教学
能力有了进一步的提高。我相信，只有不断学习、不断探索，
我们才能成为更好的老师，给予学生更好的教育和引导。

篮球教案详细教案篇七

指南中指出、“最大限度的支持和满足幼儿通过直接感知、
实际操作和亲身体验获取经验的需要。”而我园本学期是以
健康领域作为重点发展的活动，让孩子们通过自己的探索来
发现玩球的不同方法并尝试拍球，不但起到了锻炼身体的作
用，同时发展了孩子们的学习品质与经验。



1、能探索出球的各种玩法，掌握玩球的基本技能。

2、会一物多玩，体验创造性玩球的乐趣。

3、积极参与集体活动，能和同伴一起合作完成活动。

人手一个球、音乐、红旗2面

引导幼儿主动探索球的多种玩法，让幼儿自己去尝试玩球并
发展幼儿动作协调能力。

通过合作游戏，培养幼儿的合作精神，发展幼儿创造力。

1、第一次探索、自由玩球，教师巡回指导。

（1）自主探索。指导语、你们手中都有一个球，现在请你们
玩一玩，看哪个小朋友玩的方法最多。

（2）演示评论。指导语、哪位小朋友来介绍一下，你有几种
玩法？请小朋友去尝试一下你没有玩过的方法。

（3）集中评价。尝试后，请个别幼儿将不同法分享给大家看，
共同请小朋友们试试别人的玩法。

2、幼儿第二次自由玩球。老师幼儿尝试合作玩球。

3、学“螃蟹”走路（夹球侧行）。

竟赛形式进行游戏。要求每组第一对幼儿出发，绕过红旗到
达起点后，第二组幼儿才能出发，最后一组幼儿把红旗拿回
来，以最快者为胜。

4、放松活动、“做汤圆”。



篮球教案详细教案篇八

1、篮球传球基本动作（双手、胸前、头上、勾手传球等）

2、篮球运球基本动作（高、低、体前、背后运球等）

1、通过本节课学习，达到熟悉球性，使学生更加深刻了解认
识篮球基本动作重要性。

2、通过学习培养学生团结、协作和勇于拼搏的精神。

1、课堂常规（5分钟）

（1）运球绕球场3圈

（2）游戏抢西瓜

2、传球基本动作的讲解示范练习（重点）（14分钟）

（1）简介篮球来历及比赛的基本组成部分

（2）传球基本动作示范

3、运球基本动作的讲解示范练习（10分钟）

（1）几种基本运球动作的示范讲解

（2）运球中出现各种动作与同学们分析讲解练习

4、游戏--------趣味抢篮板球（8分钟）

（1）培养同学们反应能力，移动速度

5、课堂小结



1、以学生为主，教师为辅，探索性学习。

2、运用观察法、自创法、突出学生学习与启发式帮助。


